

jelikož chytání takového psa jest vždycky s velikým nebezpečím pro dotyčné osoby spojeno a pozorování psů vzteklinou onemocnělých i když lidé byli nimi pokousáni úplně bezúčelným jest.

2. Prvním předmětem vyšetřování jest, aby se seznalo, zdali podezřelým psem lidé byli pokousáni, kteří se mají ihned přivésti k lékaři za příčinou ošetřování rány, kousnutím vzešlé. Nemůže-li se osoba ihned po pokousání lékařem přivésti, tak se má rána, když žíraviny, kyselina solná, leptavý kámen, žíravé vápno a t. d. nejsou po ruce, žhavým železem (hřebíkem, nůžkami, nožem a t. d.) ano i rozpálenou hubkou vypáliti a pak nemocný k nejbližšímu lékaři za příčinou ošetřování přiveden býti.

3. Lidé, kteří od psů vzteklinou onemocnělých nebo podezřelých pokousáni byli, mají býti po šest neděl v lékařském pozorování a jest od 8 do 8 dnů lékařská zpráva o jejich zdravotním stavu představenstvem obce okresnímu hejtmánství zaslati.

Onemocněla-li některá z těchto osob za podezřelých příznaků, budiž ihned, není-li osamoceně, úplně přiměřené soukromé ošetřování za stálého lékařského dozoru a opatrování zajistěno, do nejbližší nemocnice dodána a na každý pád bez průtahu politickým úřadem c. k. místodržitelství zpráva podána.

4. Dalším předmětem vyšetřování jest zevrubné vyhledávání psů a koček a ostatních domácích zvířat, jež psem, vzteklinou podezřelým pokousáni byli.

Pokousaní psi a kočky buďtež ve přítomnosti místní policie ihned zabiti a ostatní domácí zvířata, nesvolí-li majetník dobrovolně k jejich zabítí, osamoceně postavena a pozorována.

V posledním případě buďtež rány v kůži od pokousání pocházející u větších zvířat domácích (hovězího dobytka, ovce, prasete, kozy) za příčinou zamezení vypuknutí vztekliny ihned po pokousání žhavým železem vypáleny.

5. Pes, jenž byl pro podezření vzteklosti zabít nebo za příznaků vztekliny pošel nebo jiné za příznaků vztekliny pošlé domácí zvíře budiž za příčinou provedení sekce dobře uschováno a o tom ihned představenému okresnímu hejtmánství oznámení učiněno.

Další předpisy týkají se chování znalců u provádění zákona o pádu dobytka.

Dále byly místodržitelským vyhlášením ze dne 13. června 1883 č. 14238 následující předpisy prohlášeny:

Majitelé psů mají v době vzteklinou nebezpečné zdravotnímu stavu svých psů největší pozornost věnovati a seznají-li na nich známky, jež dle poučení, vydaného vysokým ministerstvem ku §. 18 zákona o pádu dobytka